

# GLAS SVOBODE.

Slovenci-bratje združimo se! V slogi je moč!

Stev. 47

Chicago, Ill. 18. novembra 1904.

Leto III

## Razmotrivanje proletarca.

Današnja kapitalistična človeška družba je z zasuzenjem širših ljudskih mas dosegla že tako obsežen razvoj, da je vpropastenje iste že skoraj bolj odvisno od pasje ponižnosti, kakor pa od revolucionarne odločnosti ljudstva. Tako je mislil marsikdo vsled slabih socialističnih izidov v prejšnjih volilnih borbah.

Mi smo tako srečni, da smo se rodili v dobi, ko po vsem širnem svetu odmeva glas zatiranecv po odstranitvi novodobnega suženstva.

Pred leti smo bili socialisti se v neznatni manjšini. Kapitalisti in njih hlapci so se rogali nam in našim idejam. Imenovali so nas norce, ki stremijo za nedosegljivim.

A kako se je to vse spremenilo! Kapitalizem se je v meščanski družbi hitro razvil, ter je razdelil vse kulturne narode v dva razreda: v posedujoče in neposedujoče. Istotako je buržoazija z naraščajočim kapitalizmom in obubožanjem širših ljudskih slojev pozabila naglo na geslo: svoboda, enakost in bratstvo, za katero je šla v boj v 18. stoletju v Franciji in Zdr. drž. ameriških, ki se je čulo leta 1848 tudi na barikadah v Parizu, Dunaji in Berlinu. Buržoazija je storila vse mogoče, da se te besede niso vresničile, za katere je delavno ljudstvo dalo svojo srčno kri. Buržoazija zatira in davi delavno ljudstvo, iz čigar dela je vzcvetela vsa današnja kultura in civilizacija. Vsaled tega se je buržoazija povzpela visoko, dosegla je kar je želela. Na eni strani neizmerno bogatstvo v rokah peščice ljudi, na drugi pa grozno in strašno bedo širših ljudskih slojev. Toda naprej ne more!

Odkod je dobila buržoazija vse te zaklade, ki ima shranjene v svojih skladiščih, blaginjah itd.? Vse to je sad neizmernega izkoriščanja človeške delavne moči do skrajnosti.

V tvornicah bobnjajo stroji, pri katerih delajo do kosti izmognjeni delavci. Mladi dečki bledih obrazov izvažajo črni dijamant — premog, žveplo in druge rudnine iz zaduhlih rovov na svitlo. Mlade deklice, kojim se čita na obrazu, da so jetične, delajo v tvornicah.

Mornarji se borijo na morju z podivjanim elementom, da dovažajo blago iz kraja v kraj. Kmet se trudi na polji, da vzraščajo živež za ljudstvo.

In kakšen je rezultat tega dela, ki je tako ogromen, da bi se lahko preživelo štirikrat toliko ljudi na svetu, kakor jih je dandanes?

Rezultat tega dela je, da bogati lopovi, tatovi uničijo ogromne količine pridelkov, da umetno povišajo cene, da tem ložje v podobi dobička napolnijo svoje nenasične bisage.

Naj ljudje lakote umirajo na cesti, naj hodijo v trdi zimni napolnagi, za to se kapitalisti ne zmenijo. Njim se gre za dobiček, za denar, to je njih bog, njih vera in če makar vsaki dan na stotine ljudi pogine lakote.

Da, pred leti so nam rekli, da smo norci. Toda že se čuje glas socializma po vseh deželah, kjer prebivajo kulturni narodi. Lačni, njih pravice oropani proletarci se zavajajo svojega razreda. Dan za dnem se množijo naše čete, ki proizročajo strah in grozo v kapitalističnih vrstah.

Krvželjna buržoazija ima pripravljene topove, puške, bajonete, policijo, orožnike in vojske za ljudstvo ter komaj pričakuje trenutka, da bi se proletarci postavili pred morilno orožje.

Seve se te skromne želje svetobinskih kapitalistov ne bodo vresničile.

Ljudstvo je spoznalo, da je najboljšje orožje proti zatiralcem ljudstva: časopisje, agitacija, organizacija in volilni listek. Ameriško ljudstvo je to dokazalo dne 8. nov. t. l. povsem jasno. Ogromno je naraslo število socialistov, ljudi, ki niso zadovoljni z današnjo človeško družbo, ki stremijo za vpropastenjem iste.

Samo v državi Illinois je bilo odanih trikrat toliko socialističnih glasov, kakor pred 4 leti vseh

Zdr. državah.

Delavci, sotrpini! Se nekaj tako naraščajočih volilnih izidov in ponosno bomo lahko rekli: "Zdr. drž. amer. so lastnina delavnega ljudstva, istega ljudstva, ki z umom ali pa z rokami dela za občni blagor. V Zdr. drž. ameriških ni prostora ne za sužnje, ne za izkoriščevalce. Zdr. drž. ameriške so v resnici postale velika republika svobodnih in vrlih mož."

Jožip Logačan.

## Razgled po svetu.

iz rusko-japonskega bojišča.

Japonci poročajo, da so pri zadnjem napadu na Port Arthur izgubili okoli 1500 mož. Zasedli so utrdbe na gori Keekwan.

Japonski maršal Oyama je dobil izdatno pomoč. Razni poročevalci trdijo, da bodo Japonci pričeli z ofenzivo, da pride se letos do hudega boja okoli Mukdena.

Z druge strani se pa poroča, da do spomladi najbrže ne pride do večje bitke.

V cesarski palači je mikado imel vojni svet. Dasi je bilo posvetovanje tajno, vendar se vé toliko, da se je šlo za vsprejem baltiskega brodogojca, ko dospé na Daljni Vztok.

Baltiško brodogojstvo je priplulo iz Tangera v Dakar. Nekatere ladje so še v Suda zalivu.

Italija.

Dogodki v Inomostu so pričeli vplivati na italijansko ljudstvo. V raznih mestih se zbirajo razgrajani pred avstrijskimi konzulati ter vpijejo: "Doli z morilci! Doli z nemškimi preštri! V Milanu so pretepli 4 Nemce, ker so demonstrativno prepevali pesen: 'Die Waacht am Rhein' Nemški trgovci so odstranili tabele z nemškimi napisi, ker se boje, da bi ti napisi provzročili nevoljo ljudstva.

Narodni boji so zopet v ospredju, ki je provzročila nerodna avstrijska vlada, ki z eno roko ponuja avstrijskim narodom ustavno zajamčene pravice, z drugo jih pa jemlje.

Rusija.

Nemiri novincev in rezervistov v Rusiji vzbujajo splošno pozornost. Nazadnjaška lista "Nowoje Wremja" in "Nowosti" imenujeta novince in rezerviste navadne žganjarje, ker protestujejo proti odhodu na Daljni Vztok.

To je tista ljubezen meščanskih časnikov do svojega naroda. Ako narod noče oditi v klančino za tuje interese, potem časniki istega naroda svoj lastni narod blajijo z najgršimi psokami.

Dijaki na višjih šolah v Odesi, Kijevu in Čakovu so poslali vladi spomenico, v kateri zahtevajo, da so ustavi nepotrebno krovilitje na Daljnem Vztoku.

V Varšavi so bili zopet veliki izgredi. 11 demonstrantov in dva policajca sta ubita, 31 oseb pa ranjenih.

Intelligentni ruski krogi zatrjujejo, da se v notranji Rusiji vrši velikanška kriza, ki potiska v kot vsa zunanja politična vprašanja. Gibanje za ustavo prodira v vedno širše ljudske kroge. Nazadnjaški vplivajo z raznimi umazanimi sredstvi na carja, da bi se ohranilo samovladarstvo.

Turčija.

Mike, vodja Srbov je ujel Damijana Grujeva, načelnika macedonske revolucionarne organizacije. Grujev se je moral zavezati, da ne bode napal v prihodnje Srbov v Macedoniji, da so mu dali prostost.

Mike je najprevo namerval ustreli Grujeva. Ali višji srbski uradniki so se temu zoperstavili, ker bi bilo življenje srbskega kralja Petra v nevarnosti.

Blizo Alepe so razbojniki napadli karavano ameriške tverdke Andrews et Forbes. 60 velblodov, ki so bili naloženi z raznim blagom, so odgnali roparji s sabo. Ameriški poslanec zahteva odškodnino pri turški vladi.

Nemčija.

Nemški cesar, Viljem edini je zopet zagodel nekaj novega. Po svojih mamelnkih je dal razglasiti, da bode v prihodnje pri obtožencih radi žaljenja veličanstva, rabil svoje pomilostilno pravo najobširnejše.

Ali je Viljeka v resnici že strah pred božjo enakostjo? Ali je morda v resnici spoznal, da je neumnost pošiljati ljudi v zapor, ki kritikujo njegovo "sveto" osebo? — Najbrže ne. Kaj aličnega pričakovati od modernega Caligule bi bilo preveč. Vilje je opazil, da ga ljudstvo čimdalje bolj sovraži, zato je izdal izjavo, ki pri lojalnih ljudeh napravi še kak ugoden utis. Saj še ni dolgo, ko so v Nemčiji obsodili 13 letnega dečka na trimesečno ječo, ker je razžalil zgornjega Viljema edinega.

Iz jugozapadne Afrike se poroča, da so se Ovambi združili z Vitboisi, kar pomenja debelo črto preko načrtov nemških kolonialnih roparjev.

Brazilijska vlada je zakoničnim potom uvedla cepljenje koz. Vsaled tega so nastali veliki nemiri v glavnem mestu Rio de Janeiro. Vršile so se pravcate poulične bitke mej vojaštvom in ljudstvom. Na cestah je ljudstvo napravilo barikade, zažgalo vozove cestne železnice, razrušilo vodo in plinovode. 12 oseb je bilo vbitih, 60 pa ranjenih. Močni vojaški oddelki stražijo palačo predsednika, ker se vlada boji, da bode ljudstvo naskočilo palačo predsednika.

Avstrija.

Najprvo so se pretepalijaki talijanske in nemške narodnosti v Inomostu. Sedaj se pa pretepejo dijaki nemške, talijanske in slavjanske narodnosti na Dunaji. Gotovo bi bilo bolj pametno, če bi se dijaki malo več učili, kakor pa da se pretepejo kakor žganjarji v kaki "špansariji". Ti pretepi le potrjujejo, da so nekateri dijaki še na prav nizki stopinji izobrazbe.

Argentinijska vlada je pripravljajo kmečki delavci na splošno stavko, ker hočejo tem potom izvojevati si osemurni delavnik. Vlada hoče izdati zakone, ki so navidezno v korist delavcem, da bi preprečila nameravano splošno stavko. Iz argentinskih delavskih listov posnemamo, da delavci ne bodo sedli na vladne limanice, da prično s splošno stavko, ako vlada ne pripozna vse delavske zahteve.

Švica.

Švicarska vlada je izgnala dr. Abdullah Djerveta, urednika mladoturskega časnika "Osmanli", ker je v svojem listu večkrat razžalil turškega sultana, najbrutalnejšega vladarja v Evropi.

Švicarji so ponosni, da so doma v svobodni Švici. Ali Švica zasluži sploh še to ime, ko je postala ponižna dekla turškega sultana?

Transvaal.

Kitajski kuliji, katere so naselili južnoafrikanški kapitalisti v Transvaalu, da bi jim delali za nizko plačo, so se uprli svojim delodajalcem. V "Aurora-Westmine" je prišlo do boja. Zrušili so vrata ter ušli. V dveh družih rudnikih so kuliji ustavili tudi delo in zahtevali večjo plačo.

No, če so že kitajski kuliji začeli mlstiti ter se ne puste kar na kratko izkoriščati, potem lahko rečemo, da bode dan svobode za tlačane delavce morda preje napočil, kakor sami upamo.

Plačilo Vanderbilta.

Naš slavni Roosevelt je imenoval plutokrata Kornelija Vanderbilta prvim tajnikom pri ameriškem poslanstvu v Berlinu. Vanderbilt je posegel precej globoko v žep ter daroval precejšnjo svoto denarja republikanski stranki za volilni sklad. Torej je tudi popolnoma v redu, ako se naš predsednik pokaže napram takim ljudem, ki so se irtvovali za republikansko stranko, tudi hvalečnega. Ali menite, da to ni pravi pot??

## Ameriške vesti.

600.000 glasov.

Pri zadnjih volitvah je dobila socialistična stranka 600.000 glasov, torej 6,3krat toliko kakor pred štiri leti.

Kapitalisti so vsled tega vpeha socialistov popolnoma iznenadeni. Demokratje govore, da boje treba spreminiti program, da je skrajni čas, da se sprejmejo v njih program vse točke, ki se tičejo delavskega vprašanja v socialističnem programu. Z eno besedo, demokratje hočejo s pomočjo socialističnega programa ribariti v kalnem pri prihodnjih volitvah.

Istotako iznenadenjeni so republikanci, ker vidijo v izidu letošnjih volitev, da si bode v prihodnje stali najbrže le dve stranki nasproti. Na eni strani: kapitalistična-republikanska, na drugi pa socialistična-delavska stranka.

Kolikor nam je znano so v Wisconsinu izvoljeni štiri socialisti v deželni zbor, eden pa v deželni senat. V državi Illinois sta izvoljena dva socialisti v deželni zbor.

Vseh vspohov do sedaj se nemoremo naštet, ker kapitalistični časniki molče o socialističnih vseh. V prihodnji številki nam bode še le mogoče podati popolno sliko o izidu volitev. V resnici smo pa lahko že s tem zadovoljni, kar smo dosegli.

Nadškof Gibbons v nevarnosti.

V cerkvi Stanislava v Baltimoru je prišlo do kravalov, ko je prišel nadškof Gibbons, da bi birmal nekaj otrok poljske cerkvene občine. Kacih što članov omenjene cerkvene občine je ulomilo vrata in vdrlo v župnišče, da zahteva pojasnilo, iz katerih vzrokov je nadškof Gibbons odpustil župnika Moreysa. Nadškof in njegovi tovariši so za tako rbi ljudskega glasu, da so zbežali v prvo nadstropje, odkoder so prosili policijo, da pretepe verno ovčice s cepci. Seve je policija tej pobozni želji nadškofa tudi takoj ustregla.

Nadškof je radi tega odpustil župnika Moreysa, ker je dal župnik zapreti svojega kaplana Veizoka, ki je pisaril nesramna pisma župnikovi kuharici. Nadškof je hotel po znani katoliški navadi potlačiti ta škandal, a dosegel je uprav nasprotno.

General Bell v strahu.

Znani general Bell, ki je postal tako kruto z rudarji v Coloradi, kakor da bi bil vodja kake roparske družali je izjavil, da bode nevhvaležnemu ljudstvu v Coloradi obrnil herbet ter se naselil v Meksiko, ker je njegov prijatelj Peabody pogorel pri volitvah.

Nihče ne bode bolj vesel, kakor ljudstvo v Coloradi, da jo je Bell popihal v Meksiko. Bell ima slabo vest, radi tega beži.

Boj proti delavcem.

6 največjih trustov se sklenilo znižati plačo, podaljšati delavni čas in nikogar sprejeti v delo, ki je že nad 35 let star. Poleg pa hočejo uničiti tudi delavske strokovne organizacije. Imena teh slavni trustov se glase: United States Corporation, International Harvesting Machine Co., United States Rubber Co., Glucose Sugar Co., Pullman Co. in Chicago Rock Island and Pacific Railroad Co.

Tako so postali sedaj trusti ožabni, ker vedo, da jih bode republikanska vlada podpirala. Delavci! Morda se vapi odpirajo sedaj oči. Žal, da je prepozno!

Predrznost prve vrste.

Znani Peabody, ki je z milico držal k tlom rudarje v Coloradi, trdi, da se ne bode umaknil demokratu Adamsu, ki je bil izvoljen guvernerjem. Milica in razupiti Sherman Bell, vodja uniformiranih pridaničev so na strani svojega gospodarja Peabody-a. Vsi rudarji in delavci v Coloradi so hudo razkačeni ter trdijo, da bodo z orožjem v roci zapodili Peabody-a, Bella in njegove uniformirane pridaniče iz dežele.

Demokratska stranka se je vsele tega nastopa političnih anarhistov Peabody-a in Bella obrnila na višje

sodišče. Pomagalo ne bode najbrže nič, ker je tri višje sodnike imenoval Peabody, ki so tudi njegovi prijatelji.

Kultura v Ameriki.

Ed Jackson, kateri je minolo sredo vstrelil šerifa Danielsa / Montgomery, W. Va., prišel je včeraj semkaj k pogrebu svojega brata, kojega je vstrelil policaj Elliott. Seboj je dovedel celo četo prijateljev, kateri so bili, od hog do glave oboroženi. Kakor hitro se je zvedelo, da je on v mestu, skušali so ga prijeti, toda on in njegovi tovariši so odbili vse napade. Jackson je po pogrebu odšel v gorovje. — Postavni in nepostavni umori so v republiki "vrlih" in "svobodnih" na dnevnem redu. Tu se pobijajo in streljajo ljudje, kakor mej ljudožrci v srednji Afriki. Žalostno, a resnično!

Zborovanje ameiške delavske zaveze.

V San Franciscu zborujejo delegatje ameriške delavske zaveze. Osrednji odbor je predlagal, da se preporne točke, ki so nastale mej pivovarniškim delavci in strojniki predlože posebnemu odboru v razsodbo.

Poročilo tajnika obseza 24 strani, iz katerega posnemamo, da je prišlo v obrambni sklad \$33.722.55. V pomoč stavkujočim se je izplačalo \$15.972. Vsi dohodki zaveze znašajo z \$86.013.12, ki so ostali v prebitku \$307.009.09. Izdatki pa \$203.991.15.

Stavk je bilo 1193 dobljenih, 178 nekončanih in 194 zgubljenih. Organizacije so iz lastnih blagajn dovolile \$309.906.36 podpore stavkujočim delavcem.

O Gompersu krozi mej delegati vest, da bode stopil v državno službo. Njegov namestnik bode najbrže postal podpredsednik.

Delavci bodo z Gompersom izgubili najbrž naraščajočega voditelja. Skrajni čas je, da mož odide.

Vsi delegatje so se izrekli za svobodo tiska, ker smatrajo časopisje za najboljšje orožje delavstva, s katerim najuspešnejše odbijajo napade kapitalistov — delodajalcev sploh.

Ameriško ljudstvo pozor, ropar se bliža!

"Standard Oil Co." je zvišala za 4 odstotke ceno surovemu olju. — Ameriško ljudstvo ti pa tiho bodi in plačaj roparju, kar od tebe zahteva. To je dandanes deviza vseh kapitalistov in njih plačanih hlapcev.

Svarilo našim rojakom.

Delodajalci v Californiji, posebno v San Franciscu se pripravljajo za boj proti unijam. Ta boj bode morda še krutejši kakor v Coloradi. Delodajalci so ustanovili močno zavezo, v kateri so je moral vsaki delodajalec zavezati pod kaznijo \$500—5000, da bode upeljal "odprto delavnico".

Agentje te zaveze so odšli v vztočna mesta, da bi nabrali veliko število garjevoev. Delajo najboljše ponudbe, ponujajo visoke plače itd. Vsaled tega svarimo vse svoje rojake, da ne verujejo sleparskim agentom, da ne odpotujejo v Californijo, dokler niso poravnane nastale diference mej delavskimi organizacijami in zavezo delodajalcev.

Hinavščina.

Mej teme ko predsednik Zdr. drž. vabi druge države na mirovno konferenco teš sklepa z njimi pogodbo

zavoljo mirovnega razsodišča, se zajedno množe izkladki za vojno. Mornariška uprava zahteva \$41.300.000 za zgraditev 3 bojnih ladij, 5 križark, 6torpednih zruševalk, 6 torpedovk in dveh parnikov za prevažanje premoga. Tukajani mogotei hočejo imeti najmočnejše brodogojce na svetu in to bodo tudi dosegli, kljub temu da širokoustno zatrjujejo, da so prijatelji svetovnega miru.

John Mitchell, in Viljem jedini.

John Mitchell dični vodja nezavednih ameriških delavcev in pa Viljem drugi, evropski norec sta poslala predsedniku Rooseveltu brodogojne čestitke, ker je bil Roosevelt s pomočjo trustovskih kraljev in knezov izvoljen prvim in najvišjim uradnikom Zdr. drž.

Da v Viljkovem srcu klije ljubezen za Roosevelta je umevno! Saj sta si vsaj v nekaterih stvareh popolnoma podobna. Oba sta nasprotnika ljudskih teženj, oba občudujeta brutalnosti in nasilstva.

Ali Mitobell? Kako mora vendar človek čestitati Rooseveltu, ki ponosno trdi, da je vodja delavskih bataljonov? Kako se to vjema? Roosevelt je vendar zastopnik kapitalizma. Ali ni Roosevelt že opetovano to dokazal?

John Mitchell pošilja Rooseveltu čestitke. To govori jasno kakšne verste izdajalca imajo ameriški rudarji za svojega voditelja, Skrajni čas je, da se mu da breo!

Kapitalistični umori.

Houston, Texas. V vodnjaku Goffey Oil C. je eksplodiral dinamit. Dva delavca sta ubita, dva pa težko ranjena.

Milltown, Ind. V Eicheljevem kamnolomu se je prežgodaj vnel dinamit. Rezultat: Dva ubita, dva težko ranjena, kacihdeset pa lahko poškodovanih.

Wilkebarre, Pa. Tu se je utrgula jeklena vrvi vspenjači, s katero se vozijo premogarji v jamo in iz jame. Rezultat: Deset mrtvih. Charlotte, N. C. Nasip vodnega rezervarja v Winton-Salem se je zrušil. Mnogo ljudi je izgubilo svoje življenje.

Mount Vernon, N. Y. Pod mostom Bond ulice je eksplodirala ena tona dinamita. Čuvaj dinamita je ubit, okoli 40 družih oseb pa ranjenih.

Raztrebla je bila tako silna, da je na lici mesta napravila 80 črveljev globoko jamo. Mnogo hiš v obližju je bilo razdejanih.

Springfield, Ill. V premogokopu Peabody Coal Co. v Shermanu sta izgubila dva rudarja svoje življenje vsled neke raztreble.

—St. Louis. Osebnii vlak Wabash železnice je skočil v obližju Merchant mostu raz tir. Rezultat: 14 oseb je ranjenih.

Ogden, Utah. Na pacifični železnici je trčil osebnii vlak ob tovrni vlak. Rezultat: Pet ljudi mrtvih, mnogo pa ranjenih.

POZOR ROJAKI!

Opozarjamo rojake, da nam bode knjižica "ZRETEV RAZMER" ali "ZAPISKI KRANJSKEGA KAPLANA", kmalu pošla. Kdor želi imeti knjižico, v kateri se silka pogubonosno delovanje nekaterih duhovnikov po imenu za naš narod, naj dopošlje 25c, na upravnistvo "Gl. Sv." in pošljemo mu jo takoj.

Zalopgra, ki se opisuje v knjižici, se je završila na Kranjskem ter je povsem resnična.

Uprav. "Gl. Sv."

Prva velika VESELICA  
.....ktero priredi.....  
Društvo "SLAVIJA" S.N.P.J.  
V NEDELJO, DNE 20. NOVEMBRA, 1904  
popoldne in zvečer  
V NARODNI DVORANI, 587 So. Centre Avenue.  
Začetek točno ob 2 uri popoldne.  
Jako zanimivo tekmovanje za zlato uro mej bratom Frank Klobučarjem in g. Frank Mladičem.  
VSTOPNINA 25 CENTOV ZA OSRBO.  
K mnogobrojni udeležbi vabi najljubšeje ODBOR.

# "Glas Svobode"

[THE VOICE OF LIBERTY]

Prvi svobodni list za slovenski narod v Ameriki.

"Glas Svobode" izide vsaki petek in veča za AMERIKO: za celo leto .....\$1.50 za pol leta ..... 75c ZA EVROPO: za celo leto .....kron 10 za pol leta .....kron 5

Entered at the Post Office at Chicago, Ill., as Second Class Matter.

Subscription \$1.50 per year.

Advertisements on agreement.

Naslov za dopise in pošiljavo je sledeči:

"Glas Svobode" 563 Tarpoo St. Pilsen Sta. Chicago, Ill.

## Dopisi.

Yale, Kansas.

6. nov. 1904.

Društvo "Bratstvo Naprej" št. 9. S. N. P. J. smo ustanovili 6. apr. t. l. V začetku nas je bilo komaj 8 članov. Tekom 6 mesecev je število članov naraslo na 46. Sploh pa upamo, da se bode število članov tekom enega leta še podvojilo. To so aspehi lepe bratske sloge, ki vlada v društvu.

Ako kateri brat zbolí naj se takoj prijavi pri br. Frank Levcu, Camp 31, ali pa pri predsedniku br. Frank Setini, Yale, da dobi pravočasno bolnišnično podporo.

V mesecu avgustu t. l. je naše društvo priredilo svojo prvo veselico. Vseh veselice je bil gromotno in moralnem oziru velik.

Z godbo sta se posebno odlikovala gg. Martin Zdobiesk in Josip Dolenc. Lukačeva gospa je pa preskrbela dober prigrizek. Se le pozno v noč smo se razšli vesele srca, želeč, še mnogo taci veselic.

Brat Ivan Dollar je zgradil velik "sl. narodni dom", kjer bomo imeli v prihodnje vse seje in veselice.

Tudi društvo "S. A. P. D." je imelo svojo veselico, ki je izborno uspela. A resnici na ljubo moramo konstatirati, da bi bil vspeh v vsakem oziru še obilnejši, ako bi v društvu vladala bratska sloge.

Veselica društva samcev, ki se je vrtila pri br. Bogoljubu Klieru v Yale, je istotako izborno uspela. Veselico so posetili skoro vsi člani "Bratstva Naprej".

Fr. Levce.

### Iz stare domovine.

Veliko oženjenih Slovencev živi vsako leto v Ameriki. Pride tudi, da se fant oženi, in se kmalu po uživanja tednih odpelje v Ameriko. Ali naše ženske so tudi krvave pod kožo. In vse obljube zvestobe pri inarsikateri teh žensk ne izdajo nič. Če so pobožne, je še hujše, naša vera ima dosti navodil k spolnemu zdraženju. Ženske se zaljubijo v Krista, možnika v Marijo. In samcat duhovnik draži kri v spovednici, ko ženstvo o spolnem življenju izprašuje natančneje in sam ženskam pod krila sega. Če se doma spolno z domačimi fanti in možmi ne družijo, gredo take vročekrvne ženske na božja pota. Božja pota so od nekaj dni prilika za spolno združenje. Pri starih Grkih so bila posebna svetišča, cerkve, v katerih so se vsako leto zbirale ženske, kojih zakon je bil neploden, in pa tudi druge, ki so hotele premeniti moža. Družile so se z duhovniki in tujci, ki so prišli na te romarske pota.

Naši samci in med njimi posebno duhovniki, imajo lepo življenje, ker je žensk dosti, katerih možje so daleč, tam v Ameriki. Ne rečem in ne trdim, da bi bile vse doma ostale ženske prečestovalke. Pa precejšnje število istih je.

Možje se vrnejo iz daljne Amerike domov, in najdejo jednega in tudi z otroka vač. Žena pravi: če bi bil doma ostal, pa bi bil tvoj.

Po našem zakonu mora zakonski mož tudi spoznati takega otroka za svojega, ako ni v treh mesecih od časa, ko je zvedel, da je žena porodila, s tožbo dokazal nezakonskost tega otroka. Ta dokaz je v teh slučajih prav lahek, ker je treba le dve priči iz vasi, ki potrditi, da moža ni bilo dlje časa, od jednega leta doma in žena ne z doma, da bi se reči moglo, da je šla k možu v Ameriko. Taka pravda stane sicer kakih 40 gl. Ali, če ima oče takega nezakonskega otroka kaj premoženja, mora tudi te troške tožitelju, zakonskemu možu vrniti in skrbeti za nezakonskega otroka.

Ako pa zakonski mož te tožbe ne uloží rok treh mesecev zamudi, po-

temu mora spoznati takega otroka za svojega, ga mora rediti in ta je tudi po njeini dedič. Isti "jerba", kakor drugi zakonski otroci.

Dobro je tudi radi tega, da se ta tožba uloží, ker pride iz pota tak otrok, ki vedno mej zakonskima jezom zbuja in zakonske spravlja v zdražbo.

Dokler veljajo še zdajsne navade in nerazrušljivi zakoni, je treba teh tožb. Ko se bodo ljudje obojega spola družili prostjeje spolno, ko odpade trdna vez zdajsne katoliškega zakona, ne bode treba teh tožb.

### Ponesrečeni čudež.

Piše Čečenski Šimen.

Isto nedeljo, ko je bil naznanjen prvi ljudski shod je katehet Oswald, namestnik miroljubnega Nazarenca Krista raz leco klical direktno na tepež. "Poženite Ljubljancane, da se ne bodo nikdar več upali v Idrijo". Seveda se ta pobožna želja — ubijati svojega bližnjega, ni izpolnila "brummemu" katehetu.

Takó kranjsko farštvó oznanjuje besedo božjo in izobrazuje narod, ne le po deželi, ampak tudi v mestih. Ali se naj čudimo, ako se mej kranjskimi fanti in možmi vrše obliži? Gotovo ne! Proč s (tacimi) farji, bi moral biti klic zavednih delavcev.

Istočasno je bil postavljen prvi temelj delavski organizaciji v Idriji in tedaj izhajajoči svobodni list "Delavec" je dobil precejšno število naročnikov. Ko je prišel čas za običajno velikonočno spoved, so se večinoma vsi delavci podvrgli odredbam rimskega klerusa. Španski katekizem, v katerem je 9 cerkvenih zapovedi, še takrat ni bil zagledal beli dan. Ali katehet Oswald in kaplan Gnjezda iz Spodnje Idrije sta pa že takrat postopala po 6. novi španski cerkveni zapovedi, ki pod smrtnim grehom zabranjuje čitanje časnikov, ktere ne pišejo farji.

Prejšnje čase je bilo v navadi, da se je človek spovedal, dobil odvezo in zopet grešil. V smislu omenjenih dveh farjev je bil pa prestopke nove 6. cerkvene zapovedi tako velik, da človek, ki ni pod častno besedo izjavil, da ne bode več grešil zoper njo, sploh ni dobil odveze. Glavno vprašanje je bilo vedno: "Ako grešnik čita?" Kdor je to nedolžno vprašanje potrdil, dotičnega je far podvrgel strogi preiskavi glede nove 6. cerkvene zapovedi. Ze liberalno časopisje se je smatralo za velikanski greh. Gorje pa onemu, ki je priznal, da čita "Delavca", ali pa da je socialist. Za dotičnika ni bilo več milosti pri farjih. Marsikateri delavec je premišljeval, kaj bi bilo boljše: odpovedati farju pokorščino, ali pa zatajiti svoje delavske koristi. Malo se jih je v začetku uprlo temu farškemu tiranstvu.

Farji imajo res izborna sredstva na razpolaganje: leco, spovednico in še druga vsestranska sredstva, ki uplivajo mogoče na posameznika. Gotovo bi bila njih žetev mej neizobraženim delavstvom ogromna, ako bi svoj vpliv uporabili zmerno.

Kako kruto rabijo kranjski farji svojo neizmerno cerkveno moč, nam dovelj jasno kaže nastop župnika Gnjezda na Vojskem, ki je pri izpraševanju odpeljal nevesto v blagoslovljenem stanu v hlev, da je kravi držala rep kviško. Ako bi jaz osebnó ne poznal tega podivjanega farja, bi bil "Glas Svobode" poslal popravek, naj ne priobčuje taci nezmišli, ker je nemogoče, da bi se kaj sličnega zgodilo, ker se norčuje iz čitateljev. Ali Podobnikov Janez, sedaj župnik Gnjezda na Vojskem je storil še marsiktero drugo neslanost, ktere bi človek ne pričakoval tudi od najbolj surovega kravarja. Mi, svobodomisliči smo pa lahko z ene strani temu farškemu podivjancu hvalčili. Kar modri in pametni farji z največjo težavo skrupucuj skupaj, jim Gnjezda s svojo surovostjo kar čez noč podere.

Istodobno, ko so farji raz leco najhujše napadali socialiste, je bil Gnjezda kaplan v Spodnji Idriji. Nemogoče je tukaj popisati vse, kar je ta divjak v črni halji uganjal. Za časa velikonočne spovedi je svojo milost izkazal le nekterim tercialkam s podeljenjem odveze, ktero je narod takrat še visoko cenil. Radi tega so se nekteri čutili tako osramočene, da se niso upali povedati svojim najbližjim prijateljem, kakšne neslanosti je uganjal z njimi podeljani in obsedeni far. Koncem sezone velikonočne spovedi se je nekemu znanemu sodrugu isto primetilo, kakor njegovim sovrstnikom. Ali le-ta ni molčal, ampak objavil je obširno vso zadevo v "Delavcu", ker si je želel v čast, da si je ponesrečil far obdržal odvezo za sebe.

Prihodnje leto je isti far pri spovedi rabil krajša vprašanja. Na pr.: "S katero stranjo držiš?" Ako mu je grešnik odgovoril, da je pristal delavske stranke, tedaj je naduti pop izrekel naglo svojo obsodbo. Neki upokojeni šaletni rudar se je tako zagovoril, ki ni imel niti najmanjšega pojma o dotičnem vprašanju. Obsedeni kaplan ga je zavrnil kot nepoboljšivega grešnika — brez odveze. Stari, pobožni mož je bil zvest tega tako obupan, da se je po preteku dveh mesecev obesil.

Ko se je sezona druge velikonočne spovedi bližala h koncu, so se delavci vpraševali drug drugega, kdo je že bil pri spovedi? Na vprašanje, če je dobil odvezo, je pa vsakdo odgovoril: Eh, kaj odveza! Kdor je pa dobil odvezo, za tistim so pa delavci kazali in rekli: "Glejte hinavca in izdajalca naših koristi." (Pride se.)

### "Živ deviški venec".

"Živel naš apostol goreči, Hren II, pa tudi še večí!" tako je zaklical župnik v Šmartru pod Šmarno goro, kakor poroča "Domoljub", škofu Antonu Bonaventuri, "ko so Marijine hčere naredile živ venec okoli svojega škofa." No, radi bi videli, kakšen je bil ta "živ deviški venec", ki so ga naredile "pred Hrenom II." zarjavele tercijalke, ki so v življenju že vse izgubile in jim sedaj še edino preostaja deviškočista ljubezen do božjih namestnikov! Nebeško lep je moral biti ta prizor, ko je zrl apostol Hren II. na ta dehteti deviški venec! Gotovo je bil prevzvišeni "skrivnostosladko ginjen" ob tem divnem pogledu. In prepričani smo, da bi se Tomaž Hren obrnil od zavisti v svojem grobu, ako bi vedel, kako lahko je delo njegovemu nasledniku Hrenu II. "vračati" Slovence k Kristusu-kralju, ko ga pri tem podpirajo takšni "živi venci". Anton Bonaventura — Hren II. To jo je pogodil šmarntenski župnik, ko je škofu Tonetu nadel to ime! Kakor je nekaj škof Tomaž "blagega spomina" vodil krivoverne Slovence z ognjem in mečem nazaj v naročje edino zveličevalne matere katoliške cerkve, nazaj h Kristusu-kralju, kakor je Hren sežigal na grmadah slovenske knjige, prav tako bi tudi sedaj škof one rad spreobračal tiste Slovence, ki se nečesto pokoriti njegovi krivi palici! Toda ta posel mu ne gre, kakor je videti, baš gladko izpod rok. "Grrraade svete" so že sicer gorele, na katerem so se sežigale slovenske knjige, toda ne s tistim uspehom, kakor za časa Tomaža Hrena. Slovenskih knjig še ni iztrebil najnovejši slovenski apostol in predvsem pa še vedno izhaja svobodomiselnó časopisje, ki je glavna ovira, da se slovenski narod še ni vrnil v celoti nazaj — "h Kristusu-kralju". Ne, ne, škof Tone, v tem oziru pa še niste dosegli svojega vzornika — Tomaža Hrena, preko slovenskih poljan še ni zavel smrti dih, kakor za časa "prvega apostola Slovencev". Ej, apostol Tone, naredite vendar grmado in sežgite na njej svobodomiselnó časopisje potem nemara res postanete Hren II. In pomislite, kako veličasten, bajnokrasen prizor bi to bil, ko bi okoli "rmade plesali "živi venci" Marijinih devic in peli "Te Deum", da je odstranjena zadnja ovira, da se Slovenci ne vrnejo nazaj "h Kristusu-kralju", kakor nekaj pred 400 leti. Dokler se pa to ne zgodi, dotlej pa lahko mirno sniva svoj stoletni sen škof Tomaž Hren, Anton ne more z njim konkurirati in zatmeti njegove slave!

### Pogumni cesar Franc.

Hitro razširajoče se vznenirjajo vse prebivalstvo v Chicagu. To nas spominja na neko pripovedko o avstrijskem cesarju Francu.

Neciga dne je cesar Frano aršal na Dunaji pogreb brez pogrebov, ko je kuga razsajala tako grozno, da so ljudje mrlí, kar tramoma za strašno boleznijo. Cesar Frano je vprašal nosilce, čemu nima mrlíh sprejemstva. Odgovorili so mu, da je umrl za kugo, za nevarno in nalezljivo boleznijo. Ali cesar Frano je odgovoril: Nikogar mojih podanikov se ne sme položiti v gomilo brez sproststva, in spremlil je mrliča do pokopališča.

Ali taki pojavi so redki! Ako bi ljudstvo vedelo, da se s Trinerovim vinom ubrani vsake bolezni, tedaj bi ljudstvo gotovo seglo po tem nepreocenljivem leku.

To naravno vino daje neke posebne vrste v č želodcu, v resnici pa ozdravi vsaki še tako bolan želodec, ker pomnožuje kri in krepi mišice.

Dobiva se vseh lekarnah, dobrih gostilnah in pri izdelovalcu Jos. Trinegu, 719 So. Ashland Ave., Chicago, Ill.

## Društvene vesti.

Društvo "Slavija" št. 1. S. N. P. J. v Chicagu, Ill., ima svoje redne mesečne seje vsako drugo nedeljo v mesecu v Naročni dvorani na 537 S. Centre Ave. John Duller, tajnik, 12 W. 25th St., Chicago, Ill.

Društvo "Bratstvo" št. 4 S. N. P. J. v Steel, O. ima svoje redne mesečne seje vsako prvo nedeljo v mesecu v prostorih brata John Rebola v Steel, O..

Društvo "Bratstvo" št. 6 S. N. P. J. v Morgan, Pa., ima svoje redne mesečne seje vsako četrto nedeljo v mesecu v prostorih brata Frank Miklavčiča na Sygen. V mnogostevilnem pristopu k omenjenemu društvu vabi Odbor.

Društvo "Bratojub" št. 7. S. N. P. J. v Claridge, Pa., ima svoje redne mesečne seje v ako prvo nedeljo v mesecu v dvorani nemške zveze. Somišljeniki se vabijo v društvo.

Društvo "Delavec" št. 8. S. N. P. J. v So. Chicago, Ill., ima svoje redne mesečne seje vsako prvo nedeljo v mesecu v društvenih prostorih na 119 Green Bay Ave.

Naš zastopnik Frank Petrič obiskuje sedaj rojake po Wyo'gu. Ter nabira naročnike za "Glas Svobode". On je pooblaščen pobirati naročnino za list "Glas Svobode" in Koledar.

### Upravništvo "Gl. Sv."

Ako hočeš imeti fine slike, idi k fotografu

LIEBICH-u

80-86 Euclid Ave.

Cleveland, Ohio.

ZA ameriko patentirane

Harmonike,

izvrstno delo, se dobe same pri Slovincu

John Golob

203 BRIDGE ST. JOLIET, ILL.

NAROČAJ SVOJE OBLEKE PRI

## Charles Tyl-u

priljubljenemu unijiskemu krojaču 772 So. Halsted na vogalu W. 19th Place ki čisti in popravlja tudi ženske in moške obleke. Gospod Tyl je Slovan ter dobro znan mej Slovenci valed svojega ličnega in trpožnega dela ter nizkih cen.

# SEVEROV ZDRAVILSKI ALMANAH

Da zadostimo neštevilnim zahtevam za naš almanah, sedaj naznanjamo, da je izdaja za leto 1905 sedaj pripravljena. Knjiga je bila povečana na 64 strani, ima novo vstrajno barvo in nikakoršnih stroškov se nismo ball samo, da zamoremo občinstvu podati knjigo zanesljivih virov v slučaju bolezni. V knjigi boste dobili tudi interesantne statistike, poučljivo branje in humor. Ter tudi 12 strani za družinsko rabo. Ta almanah je popolnoma prost. Če želite dobiti jednega, vprašajte lekarnarja in dobili ga bode. Če ga ne morete dobiti na ta način, pišite nam, in poslali vam ga bomo direktno. Tiskan je v 650.000 listih in v 9 različnih jezikih.

Mi tudi pošiljamo naša izvrstna Severova družinska zdravila direktno, če lekarnah ne more ustreči. V taci slučajih mi plačamo poštnino za naročnino po \$1.00 in višje, če pošljete denar z naročilom. Za \$5.00 dobite zdravil v vrednosti \$6.00.

## Severova družinska zdravila.

- Severovo zdravilno Mazilo odpravi opekline, praske, otekline, bule, ispuške, solčarico itd. Cena 25ct., s pošto 28ct.
- Severove Jeterne kroglice delujejo na vse prebavljavne organe, zdravi zlatenico, zabasanos, glavobol. To so najboljše kroglice. Cena 25ct., s pošto 27ct.
- Severovo Zlato Mazilo za oči odpravi vnetje, vneto trepalnico in prepreči takozvani ječmen. Cena 25ct., s pošto 28ct.
- Severov Zdravilni Obliž prežene naglo revmatizem, bolečine v členkih, v prsih in ledicah. Cena 25ct., s pošto 27ct.
- Severova Cold Cure Tableta odpravi prehlajenje v enem dnevu. Cena 25 ct., s pošto 27 ct.
- Severov Balzam za Pljuča je pozitivno zdravilo zoper kašelj, prehlajenje, prane in vratne bolečine ter prepreči sušico. Cena 25 ct. ali 50 ct.
- Severovo Olje sv. Gotharda odstrani bolečine v mišicah in členkih, revmatične bolezni, otekline, vnetje, krče, vnetje, bolečine v križu itd. Cena 50 ct.
- Severov Kričistišč odpravi kožne in krvne bolezni, bule in gnoječe se rane, škrofeljne, otrovanje krvi, omrtvelost. Cena \$1.00.
- Severov Želodčna Grenčica krepiča prebavljavne organe, pospešuje zdrav apetit, zdravi dispepsijo, zlatenico in slabost. Cena 50 ct., ali \$1.00.
- Severovo Zdravilo zoper Revmatizem je najboljšo sredstvo zoper revmatične bolezni, zmanjša otekline in odstranjuje iz žilovta strupene snovi. Cena \$1.00.
- Severov Regulator za ženske je najzanesljivejšo zdravilo pri vseh boleznih žensk. Cena \$1.00.
- Severovo Zdravilo za Obliži in Jetra krepi jetra, utrja obliži, odstranjuje vodno kisline, kamenčke, mehurni katar itd. Cena 75 ct., ali \$1.25.
- Severov Živilnični Balzam pospešuje prebavljanje, uravnava črevesje, pomogel kri in sili organe k naravnemu delovanju; odpravi zlatenico, kronično zabasanos in zapečenost. Cena 75 centov.
- Severovi Praški zoper Glavobol pomagajo zoper nervozni glavobol. Cena 25 ct.
- Severovo Mazilo zoper Garje je izvrstno sredstvo zoper garje, izpuščače in slične kožne bolezni. Cena 50 ct., s pošto 55 ct.
- Severovo zdravilo zoper mrzlico je zdravilo, ki z gotovostjo pomaga zoper mrzlico, malarijo, bolečine v kosteh itd. Cena 75 ct.
- Severovo Mazilo Za Lasce podeluje lasem prijeten vonj in lep blisk ter jih lepo umehča. Cena 25 ct., s pošto 27 ct.
- Severovo Zdravilo zoper Katar pomaga zoper prehlajenje v glavi, pri nosnem kataru, nahodu in zasneženju nosu. Cena 25 ct., s pošto 28 ct.
- Severovo Zdravilo zoper Kurje Oke odstrani takoj vsa mehka in tvrda očesa. Cena 25ct., s pošto 27 centov.
- Severova Srčna Tonika uravnava oblok krvi, krepi živce in arce. Najsigurnejše zdravilo pri srčnih boleznih, omrtvelosti in duševnem razburjenju. Cena \$1.00.

W. F. SEVERA CO. CEDAR RAPIDS IOWA



Edina vinarna, ki toči najboljšo kalifornijska in importirana vina. Kdor pije naše vino, trdi, da še ni nikdar v svojem življenju pokusil boljše kapljico. Vsi dobro došli!

### SLIKA PREDSTAVLJA uro za dame.

Pokrovi so pretegnjeni z zlatom Gold filed, jamčeni za 20 let. Kolesovje na razpolago Elgin ali Waltham. Zdj samo

\$12.50

Mož, osreči svojo ženo in kupi ji uro za božično darilo.

Jacob Stonich

89 E. Madison St. Chicago, Ill.



Čemu pustiti od nevednih zobozdravnikov izdirati svoje, mogoče še popolnoma zdrave zobe? Pusti si jih zaliti s zlatom ali srebrom, kar ti za vselej dobro in po najnižji ceni napravi Dr. B. K. Simonek Zobozdravnik. 544 BLUE ISLAND AVE. CHICAGO, ILL. Telefon Morgan 433.

Slovenska Narodna



Podporna Jednota.

s sedežem v Chicago, Illinois.

Predsednik: JOHN STONICH, 566 S. Centre Ave., Chicago, Ill.  
 Podpredsednik: MIHAEL STRUKELJ, 519 Power Str., Johnstown Pa.  
 L. tajnik: MARTIN KONDA, 563 Throop Str., Chicago, Ill.  
 Pom. tajnik: FRANK PETRIČ, 563 Troop Str., Chicago, Ill.  
 Blagajnik: FRANK KLOBUČAR, 9617 Ewing Ave., South. Chicago, Ill.

Nadzor: DAN. BADOVINAC, P. O. Box 198 La Salle, Ill.  
 niki: JOHN VERŠČAJ, 674 W. 21st Pl. Chicago, Ill.  
 ANTON MLADIČ, 134 W. 19th Str., Chicago, Ill.  
 Porotni: JOS. DULLER, 416 Washburn Ave., Chicago, Ill.  
 odbor: MARTIN POTORAB, 564 S. Centre Ave., Chicago, Ill.  
 MOHOR MLADIČ, 617 S. Centre Ave., Chicago, Ill.  
 Bolniški: JOHN VERŠČAJ, 674 W. 21st Pl. Chicago, Ill.  
 odbor: JOS. DULLER, 416 Washburn Ave., Chicago, Ill.  
 ANTON MLADIČ, 134 W. 19th Str., Chicago, Ill.

VSE DOPISE naj blagovole društveni zastopniki pošiljati na I. tajnika Martin Konda; denarne pošiljate pa blagajniku Frank Klobučarju.

**Vstop.**

Društvo "Slavija" št. 1 v Chicago, Ill.: Ivan Hribar št. 446; Martin Bluth št. 447. Društvo šteje 52 udov.  
 Društvo "Adrija" št. 3 v Johnstown, Pa.: Anton Obreza št. 124; Ivan Jakopin št. 436; Frank Kos št. 437. Društvo šteje 46 udov.  
 Društvo "Bratstvo" št. 4 v Steel, O.: Matovž Gričar št. 438; Anton Golja št. 439; Frank Cimerman št. 440; Frank Brozovič št. 441; Društvo šteje 33 udov.  
 Društvo "Delavec" št. 8 v So. Chicago, Ill.: Ivan Sajevec št. 442; Frank Rozina št. 443. Društvo šteje 16 udov.  
 Društvo "Sokol" št. 11 v Roslyn, Wash.: Martin Pohlin št. 444; Lukas Tisler št. 445. Društvo šteje 16 udov.  
 Društvo "Edinost" št. 12 v Murray, Utah: Ivan Kaltineger št. 448. Društvo šteje 17 udov.

**Zopet sprejeti.**

Društvo "Slavija" št. 1 v Chicago, Ill.: Nik Spoler št. 30; Frank Bernik št. 26; Karol Cerk št. 43; Josip Butala št. 20; Ivan Rungar št. 23. Društvo šteje 57 udov.  
 Društvo "Triglav" št. 2 v La Salle, Ill.: Josip Uhan št. 449. Društvo šteje 56 udov.  
 Društvo "Adrija" št. 3 v Johnstown, Pa.: Anton Debeve št. 131. Društvo šteje 47 udov.  
 Društvo "Bratstvo" št. 4 v Steel, O.: Josip Friškovič št. 174. Društvo šteje 34 udov.

**Prestopili.**

Od društvo "Naprej" št. 5 v Cleveland, O.: v društvo "Slavija" št. 1 v Chicago, Ill.: Ivan Meden št. 422. Prvo društvo šteje 12 in drugo 58 udov.

**Suspendovanje.**

Društvo "Slavija" št. 1 v Chicago, Ill.: Martin Staniša št. 57; Peter Ernar št. 14. Društvo šteje 36 udov.  
 Društvo "Adrija" št. 3 v Johnstown, Pa.: Bernard Hribar št. 137; Ivan Zgonc št. 138. Društvo šteje 45 udov.  
 Društvo "Bratstvo" št. 4 v Steel, O.: Frank Vidic št. 165; Frank Mlakar št. 166; Ivan Lovko št. 168; Jarij Kasunič št. 179. Društvo šteje 30 udov.

**Izključenja.**

Društvo "Edinost" št. 13 v Wheling Creek, O.: Matija Jakliš št. 349. Društvo šteje 19 udov.

MARTIN KONDA l. r., tajnik.

**Obrnite se zaupno na nas**



kadar hočete odpreti saloon ali se zmeniti za pivo.

Lahko govorite z nami v slovenskem jeziku, a naše izborni pivo je po evropsko kuhano, tako, da bode vselej delali dobro kupčijo. Kadar nimate časa priti osebno do nas, pišite ali telefonirajte nam, na kar bode dobili hitri odgovor. Imamo pivo v sodčkih in izvrstno dložano pivo (Lager-Beer) v steklenicah.

Tel. Canal 967 ATLAS BREWING CO. 21. & Blue Island Ave.

**Jesenska in zimska zaloga oblek in sukenj**

je največja in najpopolnejša. Mi lahko ustrezemo vsace-mu nezadovoljstvu, ker prodajamo nove jesenske in zimske obleke



po \$6.00 do \$20.

Nove zimske suknje po \$5.00 do \$20.

ODEVNI **ATLAS** SPOLEGNOST

Jugo-zapadni vogal Blue Island Avenue in 10. ceste.

JELINEK in MAYER, lastnika.

Listnice uredništva.

Alojzij Kausok iz Black Diamonda, Wash. nam je poslal \$2.25. Prosimo pojasnila. Pozdravi!

KJE JE Jurij Petch, doma iz So-la pri Adlešičih, Dolenjsko. Za njega bi rad zvedel njegov sin. Odgovori naj se pošljejo Matiju Petchu, 563 Throop Str.

**RAZNO.**

**Antekrist.**

Nekje na Dolenjskem živi duhovnik, ki mu pravijo kmetje "Antekrist". Ta božji namestnik se naredi vsako leto po večkrat bolnega, da mu ni treba brevirja moliti in maše brati. Bolan je pa samo podnevil Ponoči zbere okrog sebe celo vrsto ljudi in kvarta ter kolne z njimi vso noč, dostikrat do 5 ure zjutraj. Dva posestnika je ta maziljenec že spravil ob premoženje, enega že na boben, nekaj pa jih še spravi. Ni torej čuda, če ga imenujejo ljudje "Antekrista"

**Slovinci v Chicagi pozor!**

Društvo "Slavija" št. 1 "S. N. P. J." vabi vse rojake na vesolico, ki bode v nedeljo dne 20. nov. v "Narodni dvorani" 587 S. Centre Ave. Začetek točno ob 2 uri popoldne. Odbor društva je ukrenil vse potrebno, da bode veselica vsestransko zanimiva in zabavna.

**Razne male novice.**

— Demonstracije za splošno volilno pravico so uprizorili v nedeljo dne 23. okt. v Zagrebu socialni demokratje, ker je bil ljudski shod prepovedan.

— Ponesrečil je pri posestniku Strgarju v Zakotu pri Bročicah službujoči 70 letni hlapec Fran Koritnik. Starec se ga je bil v neki gostilni do dobra nalezal. Domov grede je padel v Savo in potem — kdo ve kam.

— Z lopato po glavi je bila dne 21 t. m. tepena delavka Marija Svigljeva, stanujoča v Trnovskih ulicah št. 21. Njen sostanovalec A.F. je bil prišel domov pijan, in ker se ni mogel nad drugim znositi, je začel pretepavati Svigljevo, na katero ima že dlje časa srd. Natpel jo je tudi po rokah in jo lahko telesno poškodoval. Moža je bil razburil "Lah".

— Pred kratkim je osmošolec v Novem mestu, Alojzij Vandot, izgubil. Te dni so blizu Seidlovega mlina našli njegovo truplo, Vandot, ki je bil marljiv dijak, si je najbrž v trenutku duševne nezavednosti končal življenje.

— Blizu Trbovelj so potegnili iz Save truplo krojačeve žene Karoline Šustar iz Zagorja. Umrla se je sama, zapustivši šestero malih otrok.

— V soboto dne 29. okt. je Črnetovega blapca Martina Trškana iz Hrudeckega vasi št. 23 vrgla božjast in se je pri padcu tako poškodoval, da so ga morali z rešilnim vozom peljati v deželno bolnišnico. Umrl je pa že med potom v vozu. Štar je bil 36 let.

— V soboto dne 29. okt. ponoči se je peljal 23letni sin župana Perica iz Doberboda v Gorico. Blizu nekega gozda sta ga napadla dva tolovaja. Peric se je z njima nekaj časa bojeval, potem pa s konjema srečno utekel.

— Ustrelil se je na Reki veletrežec in industrijalec Lugi vitez Ossinaek. Mož se je tudi v politiki odlikoval: bil je svoj čas vodja reške avtonomske stranke, vedno pa velik nasprotnik Hrvatov.

— V zlatem rudniku Nagya Banya (Ograko) je podulo 42 delavcev. Osem so izkopal mrtvih, ostali pa so bolj ali manj nevarno ranjeni.

— Iz Lince poročajo, da je orožniški stražmojster Pilz pri Kirehschlagu, v okraju Urfahr, ustrelil nekega Hataščika, ki ga je med oskortiranjem napadel z nožem.

— V Toworkovu pri Rafiboru sta prenočevali dve nuni-frančiškanki iz Avstrije (pa ne iz Ljubljane pobegle?) v gradu grofa Saurme, in sicer v sobi, ki se je redkokaj kurila. Zjutraj so našli obe mrtvi. Zadošili sta se z ogljenčevu kislinu. — Doletela jih je božja kaznen kaj gospodje okoli "Nov. Domovine"?

— 30letni železniški uradnik F. Bruckner na Dunaju je uvidel, da vsled jetike ne bo mogel več služiti. V obupu je ustrelil svojo ženo, hčerko in sebe. Mož in žena sta mrtva, dočim deklica še živi. Zopet ona žrtve današnjega krivičnega družabnega reda.

**Listu v podporo.**

J. Hitejz.....\$0.80.  
 Anton Mehle.....\$0.25.  
 Frank Lenarčič.....\$0.25.

**KALIFORNIJSKO VINO**

na prodaj. Pridelak farme Hill Girt Winery. Dobro črno in belo vino po 35 do 45 centov galon; staro belo ali črno vino 50 centov galon; risling 55c. Kdor kupi manj kot 50 galonov vina, mora dati \$9 za posodo.

Drožnik po \$2.25 do \$9.75 gal. slivovje po \$3 gal. Pri večjem naročilu dam popust.

V mnogobrojna naročila se priporočam

STEFAN JAKSHE  
 Box 77 Crockett, Cal.

**Ali ste že preiskali Idaho?**

Po pravici jo nazivljemo zemljo bodočnosti

V poljedelstvu, vodah, rudah pa bode kmalu ne prekošana.

NJE PODNEBJE JE PRAVI IDEAL.

Ali se hočete bolje poučiti o državi? Če isčete nove domovine za poljedelstvo, tedaj pišite nam. Ako vas zanimajo premokopi in rudniki v našem tako zvanem "Thunder Mountain folder" potem pojdite in prepišajte se na svoje lastne oči.

D. E. BURLEY, D. S. SPENCER, G. P. & T. A., A. P. & T. A. Oregon Short Line R. R., Salt Lake City, Utah.

**Pozor rojaki!!!**

Potujočim rojakom po Zdr. državah, onim v Chicagi in drugim po okolici naznanjam, da točim v svojem novourejenem "saloonu" vedno sveže najfinije pijače—"atlas beer" in vaakovrstna vina. Unijake smodke na razpolago. Vsace-mu v zabavo služi dobro ure-jeno kegljišče in igralna miza (pool table). Solidna postrež-ba zagotovljena.

Za obilen obisk se vlijudno priporoča:

MOHOR MLADIČ  
 617 S. Center Ave. blizu 19 ulice CHICAGO, ILL.

**Poskusite**

najbolše unijske A—B, X—Lent in Criterion smodke katere izdeluje

H. F. Aring

916 Payne Ave. Cleveland, O. Postrežba točna. Cene nizke.

**NAZNANILO.**

Naznanjava rojakom, Hrvatom in drugim br. Slovanom, da sva kupila veliki, splošno znani

.....SALOON.....

pod imenom "Narodna dvorana," sedaj "Slovenski Dom". Priporo-čava e. občinstvu, posebno raznim društvam veliko plesno dvorano za razne zabave in druge dvorane za društvene seje. V saloonu "pool table" in glasovir. Točiva pristno pilsensko pivo in drugo izborni pi-jačo. V istih prostorih otvorila sva tudi vinarno. Točiva izborna kali-fornijsko, Trinerjevo in druga be-la in rdeča vina. rdeči burgundec, beli tokajec, risling in druga fi-na vina se dobe pri naju na debelo in drobno.

Potniki dobe pri naju prenočišče in vsa postrežba. Vsi dobro došli!

**Mladič bratje**

585—587 S. Centre Ave. na vogalu 18. cesti. TEL. LOOMIS 498 Chicago, Ill.

**POSEBNO OBVESTILO.**

Nova prekomorska vojnja čez sredozemsko-adrijsko morje, po prisku-seni črti

**Cunard Line**

ustanovljena 1. 1840. Najstarejša prekomorska črta. 8. 26. aprilom je upeljala Cunard Line direktno vožnjo iz New Yorka v Trst in na Reko, s prestatkom v Neapolju.

Ti izborni in moderni parniki z dvojn-im vijakom, zidani leta 1904. Imajo nad 10,000 ton teže, odpeljujejo iz New Yorka kakor sledi:

Carpathia novi parnik (z dvojnim vijakom) 12,564 ton teže, v torek 29. novembra.  
 Utonia (z dvojnim vijakom) 10,402 ton teže, v torek 6. decembra.  
 Slavonia (z dvojnim vijakom) 10,605 ton teže, v torek 30. decembra.  
 Pannonia (z dvojnim vijakom) 9,851 ton teže, v torek 3. januarja, in satem redno vsakih 14 dni.  
 Poprašajte pri naših agentih o nizkih cenah in posebnih novih adobe-stih v tretjem razredu. Agenti se imajo v vsakem kraju. T. G. Whiting Mgr., Dearborn in Randolph Sts., Chicago, Ill.

**? Yondorf Bros? ?**

kje se dobi najboljša, najtrpežnejša in najcenejša obleka? Kje? - Na 365-367 Blue Island Ave. na vogalu 14. ceste!

Naša zaloga jesenskih in zimskih oblek, površnikov in zimskih sukenj je dovršena.

Za predmete v naši zalogi jamčimo, da so toliko vredni, kolikor zahtevamo za nje. Ako predmet ali obleka ne odgovarja ceni, za katero smo jo prodali, tedaj vrnemo denar.

MOŽKE OBLEKE raznih vrst od ..... \$6.00 do \$25.00  
 MOŽKE SUKNJE " " " ..... \$5.00 " \$30.00

Popolna zaloga sraje, perila, klobukov in rokavic.  
 OBLEKE ZA DECKE IN OTROKE vseh mod, najboljšega kro-ja in najnižjih cen po \$1.95—\$2.50—\$3.50 in \$5.00

**Obiščite nas in prepričajte se.**

365--367 Blue Island Ave. na vogalu 14. ceste.

**Dr. M. A. Weisskopf**

885 Ashland Ave. Telefon Canal 476

Uradne ure: do 9, zjutraj od 1. do 2. in od 5.-6. popoldne

Urad 631 Center Ave: od 10-12 dopoldne in od 2-4 popoldne Telefon 157 Canal.

DR. WEISSKOPF je Čeh, in odličen zdravnik, obiskujete torej Slovaha v svojo korist.

**Resnica** je da je največja nesreča v A-merika za človeki — bole-zen. Ako je človek bolan nemore delati, in če ne dela nemore zaslužiti niti toliko, kolikor mu je potrebno za življenje, s čem pa more svo-jim, dragim, kateri so ostali v starem kraju pomagati?

**Kadar je človek bolan — more se zdraviti.** Najhujše se mu pa godi, ko je bolan in svojo bolezen neiskusnem zdravniku toži, namesto da se takoj obrne na najboljšega zdravnika, kateri jamči z svojo uče-nostjo, da ga če gotova in popolnoma ozdraviti.

**Zato rojaki Slovenci** kadar ste bolni ali potrebujete zdravniške pomoči — poslušajte nas, ker mi Vam o Vaše dobro priporočamo, da se obrnete na najbol-šega zdravnika v Ameriki, in to je:

**Prof. Dr. E. C. COLLINS,**  
 iz vseučilišča v New Yorku,

in to zato, ker je on jedini zdravnik kateri jamči za popolno ozdrav-ljenje vseh bolesti brez da Vas osebno pregleda, ker njemo zadostuje, ako mo Vašo bolezen pismeno opišete.

Citajte! Nekoliko najnovejših zahval skaterimi se naši rojaki zah-valujejo da so popolnoma ozdraveli.

Dragi gospod Profesor!

V začetki moje boleznii hut mras meje stresu, večkrat potem pa huda vročina in bolela me je glava, noge i roke, napetost v trebuhu in nejasem mogu hodit. Imel sem 3 zdrav nike in nič mi neso mogli po-magat. Potem se obrnem na Vas dr. Collins in poslali ste mi z krat zdra-žila in zdaj sem popolnoma zdrav. Toraj se Vam srčno zahvalim zato velko dobroto. Usem Slovenci mo-jim rojaki bom govoru da ste Vi nar bolši zdravnik v celi Ameriki in da ste zdravnik uperve vrste in Vam ostanem hvaležen dokler bom na svctu živel.



Malk Strah, 69 Arimont St. Massillon, O.  
 Walnut Lake, Ark.  
 Malk Guštin, Box 37, SOUDAN, MINN. Zdej jest Anton Stamef Vam dam Maria Skušek, Box 67, HOMESTEAD, PA. polnoma čutim zdrav. Ko sem za- Zenske boleznii in kašelji in gla-va ozdravljena.

Čel'Vaša zdravila rabiti, takoj sem zdrav. Vsakem od mojih roja-kov in prijateljev Vas čem priporočati in Vam ostanem hvaležen ka-kor svojem največjem dobrotniku. Anton Stamef.

**Prof. Collins jamči za popolno oz-dravljenje vseh bolesti:**

**Kakor bolesti na plućah, prsih, želodcu, čre-vah, jetrah, mehuru, ledvicah, srcu, grlu, nervoznost v gla-vi, kašelji, mrzlica, prehlajenje, revmatizem, prelivanje krvi, otekla noga ali telo, vodenico, bolečine v križu, zlato žilo (hemeroide), onemoglost pri spolskem obcevanju, izpadanje las, tifus, lešaj, tečenje iz ušes ali oči, gluhost, slepost, ra-ka, hrasto, garje in rane, šumenje v ušesih, ženske notranje bolesti, nepravilno prebavanje želodca kakor vse ostale no-tranje in zunanje bolesti. Prof. Collins je jedini ka-teri popolnoma ozdravi sušico in sifilis kakor tudi vse**

**Spolske boleznii pri možkih in ženskah.** Ni bolnika, katerega nebi Prof. Collins naj si de-de od katere spolske boleznii zmira, ozdravil.

Zato, ako bolujete na kateri boleznii smeraj, točno opišite isto v materiem Jeriku in adresujte na

**PROF. Dr. E. C. COLLINS,**  
 140 W. 34th St., NEW YORK.  
 Prof. Collins Vam ču poslali zdravila, po katerih se gotoo popolnoma ozdravite — bolezen gr'ova nigdar več ne povrne.

# Izza temnih dni.

(Sličice iz življenja raznih papežev.)

cerkev na noben način ne sme podpirati invazije tujca Karla d'Anjou, nego da se naj sprijazni z Manfredom. Bil je to velevažen trenotek ne le za cerkev, nego za vso Italijo. Ali francoski papež Urban IV. je bil v kardinalski zbor spravil toliko prijateljev Francozov, da italijanski narodni kardinali s svojimi nazori niso mogli prodreti. Kardinalski zbor je odobril protitalijansko politiko umrlega papeža in je izvolil l. 1265. papežem rojenega Francoza, podanika Karla d'Anjou, Gvidona Le Gros Fulcodi, ki se je kot papež imenoval Klemen IV. Novi papež je bil v mladosti velik lahkoživec in ugleden advokat. Bil je oženjen in imel več zakonitih in še več nezakonitih otrok. Bil je pa tajni svetnik francoskega kralja Ludovika, po smrti svoje žene pa je vstopil v kartuzijanski red in delal pokoro za svoje grehe. Urban IV. ga je kot rokaja imel rad in ga je imenoval za kardinala.

Novi papež ni nič kaj rad prevzel papeške krone. Prevzel jo je le ker kardinali niso odnehali. Ob sebi se razume, da je nadaljeval politiko svojega prednika. Prvo, kar je storil, je bilo to, da je celi Evropi naložil davek za "križarsko" vojno proti Manfredu. Cela Evropa, ki so jo bili papeži že itak silno izsesali, je morala plačati vojno za protikrščansko papeževu prizadevanje, razširiti papeško posvetno oblast. Priznati pa se mora papežu Klemenu, da ni bil lakomen in da ni cerkvenih dohodkov pobasal v svoj žep, niti svojim sorodnikom pomagal do bogatstva. Njegova netjakinja se je poročila z nekim revnim viteзом, a papež ji je dal le 300 srebrnjakov dote, svojim sorodnikom je pa sploh prepovedal priti v Rim.

Meseca maja 1265. je prišel Karol d'Anjou v Rim in bil slovesno instaliran kot senator, dne 21. junija pa mu je bila slovesno podeljena sicilska krona, ki jo je nosil še Manfred, in s katero papež po pravici in po poštenju sploh ni smel razpolagati.

Šele čez leto dni je bil Karol d'Anjou v položaju, da je mogel začeti vojno proti Manfredu. Dne 26. februarja 1266. je bila pri Beneventu odločilna bitka. Manfred, od katerega so bili odpadli njegovi vitezi, je bil po ljutem, junaškem boju poražen. Manfred sam, v življenju in smrti enako krasen junak, je v tem boju padel.

Ko so na bojišču našli Manfredovo truplo, so francoski vojaki svojemu sovražniku izkopali grob in vsak francoski vojak je kot izraz spoštovanja položil po en kamen na ta grob. Bil je to preprost a značilen spomenik. Papeževu sovraštvo je pa segalo še čez grob. Na papežev ukaz je škof Pignatelli dal ta spomenik razdreti, truplo Manfredovo izkopati in vreči na breg reke Verde, divjim pticam v plen. To hijensko ravnanje opravičuje cerkveni pisatelj s tem, da je bil Manfred iz cerkve izobčen in da bi to opravičenje bilo bolj verjetno, obrekujejo Manfreda na vse načine.

Pravi vzrok tragičnega konca Manfreda in njegovega kraljestva je bilo to, da južni Italijani niso nikdar poznali pravega moštva in prave zvestobe. Čim se je pojavil na obzorju Karol d'Anjou, je duhovščina naščuvala praznoversko ljudstvo proti dobremu in plemenitemu Manfredu, mesta pa so se dvignila proti njemu, misleč, da jim prinese papežev protežiranec tiste svobode, ki so jih uživala mesta v srednji in v severni Italiji. V južni Italiji se je še vsaka invazija posrečila začasnemu od Saracenov pa do Garibaldija.

(Dalje prih.)



# Kako se počutite?

Ne tako izborno, kakor pred par leti. Dozdeva se mi, da imate slabše tek, da vaše mišice niso tako močne, kakor nekdanj, da izgledate starejši, kot ste v resnici, vaše obličje je volo. Vse to dokazuje, da vaša kri ni čista ali ni zadosti krepka za vzdrževanje telesa.

## Trinerjevo zdravilno grenko vino

je edino zdravilo, ki vam more pomagati. To zdravilo pospešuje krvotok ter ohrani organe za prebavljanje v zdravem stanju.

## Ozdravi vsaki želodec

Zdravi ljudje, ki si žele ohraniti svoje zdravje, bodo prepričali se, da je Trinerjevo ameriško zdravilno grenko vino edino zanesljivo zdravilo.

Trinerjevo zdravilno grenko vino deluje čudežno v želodcu. Daje dober tek in je v resnici najboljšo zdravilo za želodec.  
Marketa Kozel  
Tyndall, S. Dakota.

Se dobi v lekarnah in dobrih gostilnah  
**Jos. Triner,**  
799 S. Ashland Ave.  
Pilsen Station  
Chicago, Ill.

Trinerjevo zdravilno grenko vino je družbinsko zdravilo, ki vam vzdrži pri dobrem zdravju. Deluje popolnoma zadovoljivo.  
Jakob Košič,  
Mammott, Pa.

Kedar koli potrebujete kako krepčilno zdravilo za želodec, rabite Trinerjevo anglejsko krepčalo, edino želodčno grenčico, ki je delana iz naravnega vina.  
Nobena stvar ni boljša, ako se občutite slabe po leti.

## JOHN FERBEZAR

629 S. Santa Fe Ave. PUEBLO.  
Priporočam rojakom svojo novo, lepo urejeno gostilno, kjer točim vedno sveže Walterjevo pivo. Izvrstno žganje in fine smodke na razpolago.

### Nazdar rojaki!

Slovencom in drugim bratom Slovanom priporočam svoj lepo urejeni "SALOON".

Točim vedno sveže pivo in pristne druge pijače. Raznovrstno fine smodke na razpolago.

Potniki dobe pri meni čedna prenočišča in dobro postrežbo.

Za obilen poset se priporoča **MARTIN POTOKAR,** 564 S. Centre Ave. Chicago, Ill. Telefon števil. 1721 Morgan.

Rojaki, ne pozabite starega prostora, John Košička.

### Anton Sukle

PUEBLO, COLO. 604 S. Santa Fe. Priporočam svojo gostilno, kjer točim vedno sveže pivo in žganje. TELEFON 692 Red in 373 Black

### NAZANILLO.

Opozorjam slovenske trgovce-saloonarje in tudi drugo p. n. občinstvo na impertinno brinje iz Ljubljane, iz katerega kuham sam najboljši brinjevec! Dvanajstina steklenic stane \$15. poleg pa mora vsakdo sam plačati prevozne troške. Kdor hoče dobro kapljico brinjeveca piti, naj se obrne na **John Kracker-ja** 1199 St. Clair Str. CLEVELAND, O.

### F. J. SKALA & CO

320-322 W. 18. ulica ČESKO-SLOVANSKA BANKA. Pošiljanje denarja, izmenjevanje tujih denarjev, isterjatev denarja in vrednostnih stvari po celem svetu, sešobno v Avstro-Ogrski in Zdr. državah.

Ustavljanje plačilnih in drugih pravnih listin. Dedičine. Zastopniki družb: bremške, hamburske, antverpske, rotterdamke in francoske prekomorsko-vojne črte. V New Yorku in ostalih evropskih pristaniščih sprejmo potnike naši zastopniki. V slučajih zadržanja oziroma zaprek potnikov, obrnite se na n.z.

## Najboljši svetovni obiskovalci

so na dobičku ako potujejo via Denver in Rio Grande železnice preko Rocky Mountains okraja v Colorado, Utah ali tihooceansko obrežje, ki ima največ krasnih razgledov, gorskih slik, mineralnih studencev ter za lov in ribarstvo tako ugoden kraj, kakor nijedna druga progna na svetu. Zdravo coloradsko podnebje je posebno mikavno za poletne počitnice. Zdravišča—Manitou, Colorado Springs, Glenwood Springs in Salt Lake City so svetono znana. Znižane cene v Colorado Springs in Utah na vseh progah s primernim izstopom v coloradskih in zapadnih mestih. Brzovlaki iz St. Louisa, Chicago v Colorado, Utah in californijska mesta. Elegantni jedilni vozovi, postrežba a la carte na vseh brzovlakih. Najlepše ilustrovane knjižice se na zahtevanje razpošiljajo zastoj.

R. C. NICHOL, General Agent, Denver & Rio Grande R. R. 242 Clark St., Chicago, Ill.

S. K. HOOPER, General Passenger & Ticket Agent, Denver, Colo.

### MATIJA ERKLAVEC,

433 W. 17th St. CHICAGO, ILL. edini slov. krojač v Chicagu, se priporoča rojakom v izdolanje nove in popravljanje stare obleke, katera bo izgledala kakor nova. Vse po zmeri nizkih cenah.

500 mož potrebuje za Rainerjevo pivo in Bourbon Wiskey piti, fine smodke kaditi in se veseliti. Razpošilja staro belo in staro črno vino po 50 centov, ter star grape brandy po \$2.75 galon. **ANTON KRIZE,** OAT HILL, NAPA CO. CAL.

## Obleke, površniki, zimske suknje.

Najmoderneje, najtrpežnejše jesenske in zimske obleke za delavnik in praznik, površniki in zimske suknje. Za tretjino ceneje kod drugod.

Naše cene oblekam so: \$5.00-\$22.00

“ zim. suknjam \$4.00-\$24.00

Naša zaloga je najboljša in najmodernejša na trgu. Vse je izdelano po najnovejšem kroju. Cene so jako nizke. V zalogi imamo tudi obleke za dečke in otroke. Najstarejša unijska tvrdka.



Telefon—Canal 1198

# Naše oferirane cene vam prihranijo mnogo denarja.

Mi imamo še mnogo drugih cenejših in boljnjih predmetov, katerih pa ne moremo vseh inserirati. Splo pa upamo, da bodete segli po priliki, ter si ogledali našo bogato opremljeno prodajalno.

Za vsaki predmet, katerega kupite v naši prodajalni dobite premijski kupon. Hranite vsacega!

45 pal. široko blago — sama volna — za obleke in srajce v raznih barvah. Yard stane le <b>89c</b>	"Sweaters" za moške, modre, sive ali druge barve. Mera 34—36. Navadna cena \$1.50. Stane sedaj <b>95c</b>	Palice za zagrinjala — iz lesa, 5 črvljev dolge. Stalna cena je bila 25c. Sedaj prodajamo po <b>12c</b>
38 pal. široko "serge" in granite blago — sama volna, po licu delano s svilo, v raznih barvah, črno itd, yard <b>59c</b>	Perilo za deklice, hlače, jopice — razne mere. Stane komad <b>12c</b>	Zagrinjala za okna iz platna, temne ali svetle barve, z okraženimi ali neokraženimi obročki. Vredne 59c. Stane komad <b>34c</b>
36 pal. široko blago raznega dela in barve. Stane sedaj yard le <b>33c</b>	Spalne srajce za moške, razne mere in barve. Navadna cena 59c. Stane komad <b>39c</b>	Ženske jope — delane iz fine volne, rjave ali sive barve, raznega kroja <b>\$9.75</b> po
50 pl. širok ševijot — sama volna posebno za srajce in obleke, modre ali črne barve. Yard stane le <b>98c</b>	Flanela svetle barve, ali križasta. Navadna cena 10c. Sedaj yard <b>5c</b>	Ženske dolge jope s širokimi ovratnikom, iz finega "zibelin" "melton" ali "kersey" blaga. Mera za deklice od 6—12 leta. Stane komad <b>\$5.00</b>
Jako fino blago za obleke — lahko ali težko, posebno za obleke za sprehod. Yard le <b>\$1.25</b>	Zagrinjala — bele barve in 3/4 yarda dolga ter jako fino delana. Navadna cena \$1.80. Stane sedaj komad <b>98c</b>	Fine ženske srajce — delane iz volne ali ševijota, v desetih različnih krojih. Navadna cena \$8.50. Stane sedaj komad <b>\$4.98</b>
Perilo za moške — srajce in spodnje hlače, modre ali druge barve. Vreden vsak komad 50c. Stane le <b>39c</b>	Nepremočljivo blago — 2 yarda široko, v raznih barvah. Stane kvadratni yard le <b>19c</b>	Ženska spodnja krila — delana iz črne ali fantastično križanega satena. Stane komad le <b>89c</b>

FRANK STONICH, prodajalec. Vprašajte po št. 22.

# Dr. Kolacek & Co.

559, 561, 563 — 565 BLUE ISLAND AVE.